
 

 

 
 

Snem SK SaPA v Poprade: Dôraz na kvalitu vzdelávania, podpora 

vedeckých poznatkov, bezpečnosť pacientov a ochranu profesie 
 

V dňoch 11. – 12. apríla 2025 sa v Poprade konal Snem Slovenskej komory sestier a pôrodných 

asistentiek (SK SaPA), najvyšší orgán samosprávy komory, ktorý zhodnotil uplynulý rok a 

prijal dôležité stanoviská reagujúce na aktuálne výzvy v zdravotníctve. Delegáti Snemu prijali 

sériu uznesení, ktoré jasne deklarujú hodnoty komory a jej neochvejný postoj k ochrane 

profesie, odbornosti a bezpečnosti pacientov a podporu vedeckých poznatkov. 

 
Ochrana vedeckého poznania a odbornosti zdravotníkov 

Snem SK SaPA vyjadril plnú podporu všetkým zdravotníckym pracovníkom, vedcom a 

inštitúciám, ktorí sa vo svojej práci riadia vedeckými dôkazmi. Komora zároveň apeluje na 

predstaviteľov verejného života, aby sa zdržali šírenia dezinformácií a spochybňovania 

medicínskej odbornosti. 

 
Odmietnutie tzv. „covidovej amnestie“ 

Delegáti Snemu sa jednoznačne stotožnili so stanoviskom Zväzu ambulantných 

poskytovateľov a vyjadrili zásadný nesúhlas so schválením tzv. covidovej amnestie. 

Zároveň vyzývajú, aby verejné zdroje boli smerované na podporu základnej zdravotnej 

starostlivosti, nie na politicky motivované rozhodnutia. 

 
Riešenie personálnej krízy: Výzva na zapojenie zdravotníkov z tretích krajín 

Snem SK SaPA vyzval Vládu SR na aktívnu podporu systémových opatrení, ktoré umožnia 

efektívne zapojenie zdravotníckych pracovníkov z tretích krajín do slovenského 

zdravotného systému ako jedno z riešení pretrvávajúceho personálneho deficitu. 

 
Rázne NIE znižovaniu kvality vzdelávania sestier 

V jednom z najzásadnejších uznesení Snem vyjadril jednoznačný nesúhlas so zámermi 

Ministerstva školstva SR, ktoré plánuje zníženie kvalifikačných požiadaviek na povolanie 

sestra. Snem upozornil, že takéto kroky ohrozujú bezpečnosť pacientov, kvalitu 

starostlivosti, dehonestujú profesiu sestry a porušujú európske štandardy vzdelávania. 

Komora zároveň požaduje zachovanie súčasného vysokoškolského štandardu pre výkon 

povolania sestra a pôrodná asistentka a vyzýva na odborný dialóg s profesijnými 

organizáciami, akademickou obcou a odborníkmi z praxe. V prípade nerešpektovania 

týchto požiadaviek je komora pripravená podniknúť ďalšie kroky na ochranu profesie a 

pacientov. 

 
Premenovanie praktickej sestry na zdravotníckeho asistenta 

Snem SK SaPA zároveň uložil vedeniu iniciovať zmenu názvu študijného programu a 

povolania „praktická sestra“ na „zdravotnícky asistent“, s cieľom jasnejšieho rozlíšenia 

kompetencií a zabezpečenia transparentnosti vo vzdelávaní aj praxi. 

 
 

 

 



Snem v Poprade sa niesol v duchu jednoty, profesionality a záujmu o kvalitu slovenského 

zdravotníctva. Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek svojimi rozhodnutiami opäť 

potvrdila, že je nekompromisným obhajcom odbornosti, etiky a bezpečnej starostlivosti o 

pacientov na Slovensku. 

 
  

Na záver si dovoľujeme vysloviť úprimné poďakovanie všetkým hosťom, ktorí prijali pozvanie 

na Snem – najmä hlavnej odborníčke Ministerstva zdravotníctva SR pre pôrodnú asistenciu, 

zástupcom Slovenskej lekárskej komory, Slovenskej komory medicínsko-technických 

pracovníkov, Slovenskej komory fyzioterapeutov a predsedníčke Odborového združenia sestier 

a pôrodných asistentiek. Poďakovanie patrí aj všetkým delegátom Snemu za ich aktívnu účasť 

a prínos k vecnej diskusii. Osobitne ďakujeme členom pracovných skupín, ktorí svojou 

precíznou prácou prispeli k hladkému a profesionálnemu priebehu podujatia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pre viac informácií kontaktujte: 

Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek 

E-mail: sksapa@sksapa.sk | www.sksapa.sk 

 

 
Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek (SK SaPA) je samosprávna stavovská organizácia s 

celoslovenskou pôsobnosťou, so sídlom v Bratislave, združujúca sestry a pôrodné asistentky. Hlavnou 

úlohou SK SaPA je obhajovať profesijné, hospodárske a sociálne záujmy členov komory v 

zdravotníckych, sociálnych, školských a iných zariadeniach.  
 

  
 

http://www.sksapa.sk/

